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https://www.100test.com/kao_ti2020/104/2021_2022__E9_87_91_E

5_B1_9E_E6_B4_BB_E5_c65_104383.htm 1865年，贝开托夫（

Бекетов）在实验的基础上，根据金属和金属离子间

互相置换能力的大小，以及金属跟酸、跟水等反应的剧烈程

度，首先确定了金属活动性顺序，在这个顺序里就已包括了

氢。因为氢可以被位于它前面的金属从稀酸里置换出来，而

氢也右以把位于它后面的金属从它们的盐溶液里置换出来，

而氢后面的金属不能从酸中置换出氢。 这就是说，贝开托夫

当时区分金属的活泼与不活泼，是以氢作为标准的。来源

：www.examda.com 当然，早期的化学家把金属跟酸、跟水等

反应的剧烈程度作为衡量金属活动性大小的标志，是不严格

的。准确的方法是以金属的标准电极电位来比较金属的活动

性大小，而标准电极电位也是以氢电极定为零作为标准来测

定的。标准电极电位为负值的金属比氢活泼；标准电极电位

为正值的金属活动性小于氢。 另外，氢的原子结构决定它在

化学反应中表现出与碱金属具有相似的化学性质。例如，氢

具有还原性，能和大多数非金属反应显示＋1价等等。 由于

以上几个方面的原因，因此把氢排进了金属活动性顺序里。
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